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一、单项选择题
1．当前，世界各国都在资源的配置上下功夫，人们努力实现资源优化配置的目的是(　　)
A．使人类丰富的资源更好地为市场经济服务
B．使生产规模不断扩大，生产更多的产品
C．使有限的资源得到高效合理的利用，更好地满足社会的需要
D．使资源集中到经济效益好的企业
答案：C
2．没有规矩，不成方圆，只有具备公平、公正的市场秩序，市场才能合理配置资源。在市场经济中，规范市场秩序的治本之策是(　　)
A．形成以道德为支撑、法律为保障的社会信用制度
B．凡不符合市场准入规则的企业、商品均不允许进入市场
C．国家的宏观调控
D．禁止各种形式的地方保护、非法垄断及其他非法竞争行为
答案：A　
3．2013年春天，佛山市三水区的大白菜严重滞销，在佛山三水区大塘镇，1毛钱1斤的贱价白菜都没人愿收购。6月高明的瓜类滞销，菜农之所以不能取得预期的经济效益，其原因是市场调节具有(　　)
　 　　　　　　　　　 　　　　 　　
A．开放性  B．竞争性  
C．自发性  D．滞后性
答案：D
4．要有效防止经济运行大起大落，政府不能“放任自流”。这是因为(　　)

A．市场经济既是一种有效的资源配置方式，同时又存在着弱点和缺陷
B．我国的社会主义市场经济还刚起步
C．宏观调控是维护人民利益的重要手段
D．国家的宏观调控是现代市场经济的重要特征
答案：A　
5．我国的社会主义市场经济，既有一般市场经济的共性，又有自己的显著特点。表现在(　　)
A．社会主义市场经济要遵循价值规律的要求
B．社会主义市场经济体制下的企业有自主经营权
C．社会主义市场经济是同社会主义基本制度结合在一起的
D．社会主义市场经济能够把市场和计划有机结合起来
答案：C　
6．在坚持“让一部分人先富起来”政策的同时，还要让尽可能多的人过上好日子，最终实现共同富裕，强调最终实现共同富裕主要体现了(　　)
A．发展社会主义市场经济的根本目标
B．诚实劳动、合法经营是共同致富的必然历程
C．我国要更好地发挥计划和市场两种手段的长处
D．社会主义市场经济具有市场经济的共性
答案：A　
7．全面建成小康社会，必须树立科学发展观。科学发展观就是________的观念。(　　)
A．放缓GDP增长
B．以经济建设为中心

C．统筹城乡发展
D．以人为本，全面、协调、可持续发展 
答案：D
8．经济全球化的表现是多方面的，其中最主要的是(　　)
①生产全球化　②贸易全球　③分配全球化　④资本全球化
A．①②③  B．②③④  C．①②④  D．①③④
答案：C　
9．对“跨国公司”的认识，下列选项中正确的是(　　)
A．是在其他国家和地区拥有主导地位的企业
B．是不同国家和地区合作经营的大企业
C．是在本国拥有一个总部，并在其他国家或地区拥有子公司的国际性企业

D．是以各国的共同经营为主的大企业
答案：C
10．我国实行对外开放，发展对外经济关系，必须坚持________原则。(　　)
A．引进来  B．走出去
C．自主创新  D．独立自主、自力更生
答案：D
11．近年，食品、药品、生产安全等问题频繁发生。这表明(　　)
A．计划调节与市场的调节是对立的
B．加强宏观调控是充分发挥市场机制调节作用的前提
C．必须形成以道德为支撑、法律为保障的社会信用制度

D．加强宏观调控就能杜绝市场调节的弱点和缺陷
解析：A、B、D三项说法都是错误的。
答案：C
12．在我国，发展“低碳经济”有助于(　　)
A．引导人们树立正确的消费观念，确保人们绿色消费
B．切实转变经济发展方式
C．消除浪费和环境污染，实现经济可持续发展
D．企业提高成本，赚取更大的利润
解析：A项的“确保”、C项的“消除”、D项的“提高”说法都错误。
答案：B
二、双项选择题
13．《经济日报》报道，作为一种全新的国际生产分工模式，国际生产网络的形成是生产全球化不断演进和深化的结果，它的形成与发展使世界各国和地区的经济联系日益紧密，并深刻地影响着当代世界经济的运行和未来走向。这种经济联系带来的积极影响是(　　)
A．以发达资本主义国家为主导
B．推动世界范围内资源配置效率的提高
C．促进各国生产力的发展
D．加剧了全球经济的不稳定性
解析：题意是经济全球化带来的积极影响，A、D两项是消极影响，所以A、D两项不符合题意。
答案：BC
14．某种玩具娃娃，由中国大陆生产棉衣服，台湾地区生产塑料身体，日本制尼龙头发，马来西亚负责组装，最后在美国贴上标签全球销售。这从一个侧面反映出了(　　)
A．生产的全球化和资本的全球化
B．产品分工向生产环节分工深化
C．经济全球化的载体是相互竞争与合作的国家或地区

D．经济全球化的实质是以发达资本主义国家为主导的
解析：某种玩具娃娃多国生产说明生产环节分工深化，最后在美国贴上标签全球销售说明经济全球化的实质是以发达资本主义国家为主导的，故B、D两项符合题意。
答案：BD
15．“引进来”与“走出去”是我国对外开放政策相辅相成的两个方面，对此理解正确的是(　　)
A．只有两者结合，才能真正全面提高我国对外开放的水平
B．只有大量引进来，才是真正意义上的开放
C．二者相互促进，缺一不可
D．“走出去”为主，“引进来”为辅
解析：只进不出或只出不进，都不是真正意义上的开放，“引进来”与“走出去”，是我们对外开放方针的两个紧密联系、相互促进的方面，缺一不可。故B、D两项错误。
答案：AC
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